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Előfizetési felhivás 

a 

N. t. olvasóink kivánatainak eleget teendők, 

lapunkat már 1872 september 1. óta 

egész nagy iven adjuk ki mindennap. 

Szereztünk jeles munkatársak at az ország 

fővárosában, itt Kolozsvártt és a vidéken s igy 

napról napra érdekesebbé igyekszünk tenni 

lapunk valamenynyi rovatait: főczikkeinket 

avatott tollu iróktól kapjuk, s a napi kérdése- 

ket azonnal tárgyaljuk; gondoskodtunk szép 

tárczákról (már az év elején megkezdjük jeles 

tollu t. belmunkatársunk Komáromi Ferencz 

Bánffy Dénes czimű valóban érdekes történelmi 

korrajzát), eredeti táviratokról; ezután is 

legbővebb ujdonsági rovatot adunk és 

semmi érdekes bel- és külügy nem kerüli el 

figyelmünket. Tapasztaljuk az olvasó közönség 

pártolásának fokozatos gyarapodását, s igy csak 

arra kérjük t. előizetőinket, méltóztassanak m e g- 

rendeléseiket lehető gyorsan meg- 

tenni. 

L.KÖZL 
1873-iki évfolyamára. 

bdkeke- 

Előfizetési dij: egész évre 12 ft o. é. 

félévre 6,, 

három hóra 3,,, 

A „KOLOZSV. KÖZLÖNY 
szerkesztősége. 

Az egyetemi hetesek operatu- 
máról. 

(K N. G.) Hazánk kényes nemzetiségi 

viszonyai szintugy kötelességévé teszik a ma- 

gyar napisajtó munkásainak csinyján bánni a 

recriminatiókkal; hisz különben is nálunk sok- 

kal többet szokás engedni a politikai kérdések 

megvitatásánál, eldöntésénél az értelmet elho- 

mályositó szenvedély szavának, hatásának, 
mintsem az a közjó érdekeivel összeegyeztet- 

hető lenne. 

Az egyetemi hetes bizottság munkálatát 

tartva kezünkbe, önkénytelenül eszünkbe jut a 

régebbi ,hetesek müködése,* de hódolva a 

fenn jelzett elvnek, ne szellőztessüák a multat, 

bár a szász pártok magatartása erre a legtürel- 

mesebb magyar hirlapirót is fel-— hogy ne 

mondjuk — kihivja. 

A N.-Szebenben jelenleg ülésező egyetem 

gazdasági tárgyak ellátására hivatott össze; a 

Comes körlevelében ezek vannak hangsulyoz- 

va; a Királyföld municipális ujraszervezésének 

kérdése egyetlen szóval sem érintetik. Ámde 

alig gyültek egybe az egyetemi küldöttek, ép 
az „ifju szászok" organuma (a mely előtt talán 

a Comes ajtói sincsenek zárva) sietett a vérme- 

sebb ó-szászokat megnyugtatni, hogy erre is 

reá kerül a sor előbb utóbb. E biztatást még 

ugy is lehetett értelmezni, hogy az csak csititó 

S arra való, hogy az egyetem nagyobb nyu- 

galommal végezhesse a gazdaságiakban te- 
endő it. Nemsokára azonban a fátyolk ugyan a 

„Sieb. Blaátt."4 kezei szellőztették: ő sülgette, 

hogy valahára a Muniripalongamiseton 

kérdését is elő kell venni, s e pereztől fogva 

az ,ifju szászét párt ugy állt minden részrehaj- 

latlanul biráló és igazságosan itélő hazafi előtt, 

mint az ó-szászok macskakörme, mely csak- 

ugyan kapargatja a parázsból a gesztenyét azon 

jóhiszen ben, hogyha egyéb nem is, de a héjj 

Az „ifju szászt sürgés-forgás, zörgetés 

megtermé gyümölcseit: előttünk fekszik azon 
javaslat, melyet a Királyföld uj rendezése tár- 
gyában a belügyminiszterhez intézendő felirat 
alakjába készitettek a megbizott hetesek; ez 
ugyan még csak javaslat, azonhan a medgyesi 
napok óta bámulatos egyetértés kapott lábra a 
szász körökben, bátran szólhatunk — egyelőre 
a bevezető részhez, mert a nem-szász ajku 
egyetemi küldöttek ugyan valószinüleg ajánlani 
fognak lényeges módositásokat, sőt az is meg- 
eshetik, hogy egész önálló, külön feliratijavas- 

lattal állanak elő; hanem az egyetem körében 

a koczka m ár eldölt, a hetesek által kifun- 

dált (mondhatnók: confundált) elveket majd 

megvédi a szász többség, legalább az uj fel- 

iráshoz is hozzáfüznek még egy-két ellenfel. 

iratot, hogy majd később, a politikai légmérő 

változásai szerint azt allegálhassák: roszul 

irtunk kegyelmes uram! nem is tudjuk 
mit irtunk. 

A hetesek javaslata legelőbb is hivatko- 

zik az 1868: XLIII. tezk 10. §-ának általáno- 

san ismert szövegére; idézi az (1870: XLII) 

uj megyetőörvényt, mely a Királyföld ujra szer- 

vezését érintetlenül hagyta, s 88. §-lyében arra 

utal, hogy e részben „különös börvsny 

fog rendelkezni. Itt azután a való igazság sza- 

vait veszi a penna hegyére, midőn a „régen 

és hőn ohajtottt reformot emlegeti. A 

rövid kitérés, melyről ugy in camera caritatis 

a szász urak el fogják mondani: nehéz volt e 

szót kimondani, —– ecsakhamar bele vezeti abba 

az utba, melyről az erdélyi hajdani országgyü- 

lések egyik elnöke, kezével kigyódzó vonalo- 

kat mutatva mondá: t. KK. és RR-ek! halad- 
junk az egyenes uton! 

A hetes javaslat el kezd hajlongani jobbra 

és balra, fel és alá, a magukat behizelegni aka- 

rók szokása szerint. 

A jámbor ártatlanság abban keresi a 

dologi nehézségeken kivül a késedelem okát, 

hogy a Királyföld czélszerű ujraszervezése tár- 

gyában lassan tisztultak a nézetek e 

terület lakósai között. Az uj felirat indokolá- 
sára ez lenne az alap. 

A második argumentum mellette azhogy 
az egyetemben képviselt kerületek köteles- 

sége semmitse mulasztani el a végre, hogy 

a szász nemzet kivánatait és köve- 

teléseit világosan megérthesse a magyar 

kormány és a magas országgyülés. Természe- 

tesen ez a kötelességérzet csak most kezdi 

megszállani a szász urakat, s azzal mentegetik 

magukat, hogy a „dolog természeté"-nél fog- 

va kötelességüket eddigelé csak hiányosan 

teljesithették. Azt hiszik - ugy látszik, hogy 

most az uj felirat rendén ezt becsülettel cse- 

lekszik; pedig, hogy azt igy tehessék, e fel- 

iratban nemcsak a ,szász nemzet" kivána- 

tait és követeléseit kellene hangoztatniok, ha- 

nem különösen a Királyföld román és ma- 

gyar lakóinak állapotát ismertetvén, azok e 

részbeni méltányos igényeinek mi kénti kie- 

légitéséről kellene a „magas kormány"-t 
és „magas országgyülés -tfelvilágositani; 

ha az uj felirat ezt tenné, akkor nem lenne 
eső után köpenyeg és senki sem mondhatná 

el ez iratról, hogy fölösleges; mert a szász 
pártok részéről e „kötelesség még soha sem 
teljesittetett, holott „az illetők megkérdezésé"- 

nek a magyar miniszter által, talán ez lehetett 

egyik legfőbb inditó oka, tehát a feladott 

kérdés lényegének legalább is hasonfele. 

Nó de felelnek ők most arra, a miről 

nem kérdik, s 8 hogy ezt tehessék, azt, hogy 

két törvényjavaslatra vonatkozó jelentések 

tott tárgyalás végett utasitani. E t 

t, i. az 1873-dik év első negyedéb 
kzterhokrű 1. és fed zendő. áltamkiadás 

akkor nem tudták mit beszélnek — imigy al- 
legálják, 

A megkérdeztetés alkalmával — igy szó- 

lanak - még nem létezett a Királyföldön az 

a „kiforrott, tömörült meggyőződés", mely szi- 

lárd alapul szolgálhatott volna az adandó vé- 

leménynek; s miután e kérdésben nem elvont 

reformról van szó, hanem ,sajátságos intézmé- 

nyekett kell belsőleg javitva „az államegész- 

be beilleszteni:: — az akkoron szétágazó 

vélemények közt ezélt érni nem lehetett Ebből 

származott az, hogy magában az egyetemben 

a sokféle nézetek nem lettek bensőleg kiegyez- 

tetve, hanem ellentét gyanánt egymásmellé ál- 

littattak, s igy alapelveiben egymással hom- 

lokegyenest ellenkező há rom operatum kül- 

detett fel, melyek közül az első re csak heten 

a másodikat 43 szavazatból 

csak 20 tette magáévá, s a harmadik, mely 

az egyetem véleményeül fogadtatott el 23 szó- 

val 20 ellen emelkedett érvényre. 

Olvasta-e valaki egy municipiumról azt, 

hogy ujabb feliratában azt fejtegesse, hogy 

szavaztak; 

az előbbi határozat meghozatalakor nem volt 

helyén az esze? hát azt, hogy a fölött csodál- 

kozzanak, hogy a véleménnyel ellenvéleményt 

állitottak szembe 1871-ben ? Hisz ez minden 

tanácskozásnál igy szokott történni; s talán 

most nem lesz ellen-felirat - ha nem is 23 

szóval 20 ellen?! 

Valóban, az ifju szászok kézmosása pá- 

ratlan jeleuség és olybá tünik fel, mint a mi- 
dőn a vagyonát könnyelmüleg tulterhelt ön- 

magát kérné tutorság alá helyeztetni, csakhogy 

az eszelőség leple alatt menekülhessen hitele- 

zői körmei közül - ha mindjárt a lunati- 
ce-be is. 

Párt még nem ért oly csufos véget, mint 

az „ifju szászok"-é: önmagukat O-nak decla- 

rálják ! 

A felirat-javaslat ugyan hivatkozik a kor- 

mány lelkiismeretére csakhogy i sm ét meg- 

hallgattassék, s mindenki , kielégitését 

hangoztatja, csakhogy azok a bizonyos lábak 
eltakarva maradhassanak; ezért teszi kezét 

szivére s mondja „a felküldött három 

javaslat ellentétes tartalma nem 

foglalja magában a kielégités biz- 

tositékait." 

De hát az uj feliratban meglesznek-e ezek 

a biztositékok? Nem; azokat csak az ország 

törvénye adhatja meg a Kirelyföld lakóinak; 

csak ez lehet a belügyér kiindulási pontja; 

erre törjön utat az a felirat, a melylyel aligha 

nem akarnak más völgybe áthatolni. Az olyan 

emberekre vigyázni kell, a kik ma meghazud- 

tolják azt, a mit tegnap égre földre esküdözve 

erősitettek. 

Országgyüűlés. 
A képviselőház decz. 12-iki ülése. 

Elnök Bittó István. Jegyzők : Mihályi és Tom- 
bor. A kormány részéről jelen vannak : Szlávy Jó- 
zsef, Pauler Tivadar, Trefort Ágoston és Tóth Vil- 

mos ministerek. A mult ülés jegyzőkönyve felol- 
vastatván, észrevétel nélkül bitelesittetett. 

Deák Ferencz bemutatja szabad királyi Pest 
városa kérvényét, melyben a közraktárak felálli- 
tása iránt az intézkedéseket mielőbb megtéteti 

kéri. 

részéről van szerencsém a ház asztalára letenni azon 

ket a t. ház tegnapelőtt az osztályokho; 

E törvény. 

részleteiben ttkgt 

Széll Kálmán előadó: A központi bízottság 

sa nevében az ogyk tegve 

ministerek felhatalmazását tárgyalja, 
tesz a ház asztalára. 

Elnök: A központi bizottság jelt 
ülés folyama alatt ki fog osztatni. 
selő urnak erre vonatkozó inditv 

szintén kiosztatik, és ha a min 

kettő a szombaton tartandó ülés napírendjére t 

tik ki. l Következik a hadjut ék 

sott törvényjavaslató ece á Tehát a T 
rona országaáira eső hadjutalékni árőrv 

kn alko 
tárgyalás végett a méltóságos möre eknek fo 
küldetni. solgel psalmet 

A mai ülésnek több árgya nem mlévi 
ezennel bezárom. 

terleszk y 

holikusok é 

szünk azzál leszámoln 

Belgrád, decz. 12. 
biának a hatalmak általi. elismerteté 
ünnepélye. 

Versailles, docz.1 11. A nemzetg 
Gaslonde indítványozza, hogy a nemzetg 

feloszlatási kérvén 
Gambetta pártolja ezen 
hogy a baloldal türelmetlenül 
non reméli, hogy a jövő szombat a fel 
vereségét meg irogvareveét 

ja, hogy a nemzetgyül 
akatja irányozni, melyek 
foglalkodtatják; ő nem aka 

szerkeszteni, a mit csak akko 

teznu d. u 
számmal jelentek me . 

után Schüt e 
hogy a mészárosokkal értekez 

ságba, ő is 8 mevéztessek



ajánja emeltetni, a kérelmet el- 

vagy e hó 1-ső nap- 
géppel történő kihordatá- 

! gi vállalkozókkal a szerződés megköttes- 
yari tanácsos előadja a szakbizottság 

karr megvizsgálását és a téglavetés kér- 
e Szás z Domokos köszönetet sszavaz 

k etel mérnőkre s igy a közgyü- 
as tanácskozás után a tanácsház kiépité- 

a városi mámok megbizatik a tervezet és 
vetés elkészitésével. 

ep István a téglagyár felállitását ajánlja 

snek, de lehetségesnek is tartja, Haller szintén 
nyilatkozik, s az ő ajánlatára Antal Mihályt 
i a közgyűlés. Földesi tanácsos a pol- 

nert bérlet ideje lejár; erre nézve a polgári is- 
igazgatósága folyamodik a képviseleti testü- 
A kellő intézkedés elrendeltetett. 

Végre Br. Bornemisza Ignáczné, mint az ár- 
aház elnőke, átirata olvastatik fel, melyben az 
rvaház vasárnapi ünnepélyes megnyitására a kép- 
i seleti közgyülés tisztelettel meghivatik. A köz 

z állandó pénzügyi bizottság ál- 
alános jelentése az 1873-ik evi 
államköltségvetés tárgyában. 

Cfolytatás.) 

Ennyit a költségvetés alakjára vonatkozólag. 
e magára az 1873-iki évi államköltségve- 

e, a miniszterium által előterjesztett költségve- 
szerint közösügyi kiadások nélkül. 

ndes szükséglet . . . 150.265,728 írt 
ndes fedezet . . 170 809,264 ,, 

20.544,260 Mmt. Töblet 
n. 

ivüli szükséglet . . 74.939,677 frt 

y. felszé alásának, Ma 140 

HMitel és pénztárműveleti ki- 
adások 

Fedezet össz.: 

Rendkivüli fedezet 
Hitel és pénztárműveleti fe- 

dezet 

31.745,372 frt 
106 685,049 M. 
15.522,005 frt 

38.455,812 , 
Összesen: 53.977,817 ,, 

Hiány: 52.707,732 , 
Összes hiány : 

A közösügyi költségekkel 
együtt a miniszterium 
előterjesztése szerint 
igy áll a költségvetés : 

Rendes szükséglet 
Rendes fedezet 

32.163,472 , 

176.080,758 mt 
170 809,264 , 

656.271.494 frt 
78.440,566 , 
31.745,872 , 
15.522,005 , 
38.455,812, 

Hiány : 

Rendkivüli szükséglet 
Hitel és pénztármüvelet 
Rendkivüli fedezet 

Hitel és pénztárművelet 

Hiány : 

Összes hiány 61.480,115 
a miből 22.655,232 1872. évi hitelmaradvány. 

A költségvetés azon összeállitása szerint, mely 
visszatükrözi a pénzügyi bizottság által folytatott 
tárgyalások eredményeiként azon változtatásokat, 
törléseket és áthelyezéseket, melyeket a bizottság 
a költségvetésben eszközölt, a költségvetés vég- 
eredményei ettől lényegileg eltérnek. 

A bizottság javaslatai alapján : 
javaslata 

a bizottság 

több 
Rendes szükséglet 197.703,095 

fedezet 191.342,670 

I Hiány 6.300.425 

kevesebb 
21.622,337 frt 

20.533,466 , 
1.088,931 frt 

kevesebb az elő- 

irányzatnál 
Rendkivüli szük- 

séglet 42.895,555 35.545,011 frt 
Rendkivüli fede- 

zet 12.048,832 3.473,173 ft 
II. Hiány 30.846,723 32.070,838 Mt 

Hitel és pénzmű- 
veleti kiadás . 13.488,131 18.257,241 frt 

Hitel és pénzmü- 
veleti bevétel 18.519,471 19.935,841 mt 

felesleg 5.031,840 1.678,600 frt 
Összes hiány 32.175,808 29.304,307 írt 

Hitelmaradvány 
22.655,232 frt. 

Hogy ezen feltünőleg nagy különbségeket 
azok főokainak kiemelése által a bizottság érthető- 
vé tegye, mindenek előtt meg kell jegyeznie, hogy 
az 1873-dik évi előirányzatba felvett mindazon 
összegeket, a melyek, mint 1872-ik évi hitelma- 
radványok voltak felvéve,a költségvetésből kiválasz- 
totta. 

E hitelmaradványok, mint az 1872-re meg- 
szavazott összegekből fennmaradt részletek nem 

képezik az 1873-dik évnek terhét. 
Ezeknek felvétele azon okból nem lehetséges, 

mert azoknak valódi összege, midőn az 1872. év- 

56.208,621 frt 

nek kezelési ideje le nem járt, midőn e zen pénz- 
ügyi év terhére és igy az 1872. évi hitelekre még 

meg sem állapitható. 

Ezen 1872. évi hitelmaradványokat, ha csak 
a felveendő összegek egy részét kétszer nem akar- 
juk fedezni, ujból megszavazni nem lehet,mert azo- 
kat szabatosan meghatározni a hitel elenyészte után 

lehetséges csak. 

Ezen hitelmaradványok fedeztettek az 1872- 
dik évi költségvetési törvényben, a mennyiben fel- 

használhatók nem lesznek az 1873. évi márczius 
végeig, a miniszterium feladata lesz a hitelnek meg- 
hosszabbitása. 

Ezen összegek a közmunka minister rendki- 
vüli szükségletében vasuti épitkezések 21 millió 
899,500 frt vizépités 439,472 frt, pénzügyminiszter 

rendkivüli 316,260 frt,ebből agömöri vasutak épitési 
költségeiből fennmaradó hitel azon része, mely a 

záloglevelekből fedeztetik,leszámitandó 2.538,985 
frttal, igy ezen hitelmaradványok összesen 20 millió 
116,247 frtra rugnak. 

Ezen összeget a bizottság az 1873. évi rend- 
kivüli szükségletből, a hová az felvétetett, kiválasz- 
totta és ezen összeggel az 1873. évi költségvetést 
leszállitotta. 

A rendes kiadások közé a rendkivüli kiadá- 
sokból áttett a bizottság 5.641,535 frtot, a mint 
azt fennebb részletezte, a hitelmüveleti kiadások 
közül, — nem is emlitve itt a földtehermentési 
előirányzat áttételét, mely a fedezetbe is egyenlő 
összeggel tétetett át, - a közös függő adósság 
kezelési költségeit, a bankári provisiókat, és a tisz- 
ti biztositékok utáni kamatokat, összesen 215,626 
forintot áthelyezte, összesen tehát áttett a rendes 
szükségletbe 5.857,161 forintot, mint oly ösz- 
szeget, mely a rendes kiadások közé tartozik; a 
rendes szükségletnél mutatkozó hiány emelkedett 
ez által 2.720,613 frttal, miután a megfelelőleg 
áttett bevételek összegét az áthelyezett kiadások 
öszege ennyivel haladja meg. 

Formailag nagy változást idézett elő az, hogy 

a földtehermentesitési adósság kamatai törlesztése 
és birálási költségei 17.629,423 frttal a rendes 
kiadások közé, ennek megfelelőleg a földtehermen- 
tesitési járulék a rendes bevételek közé helyezte- 
tett át. 

Tőrült a bizottság az elő- 

irányzatból mint valósá- 
gos megtakaritást a ren- 
des kiadásokból 

a rendkivüli kiadásokból 
a javaslatba hozott 98 

ezer 682 frt. többlet le- 
vonása után 

1.864,247 ft, 

6.389,229 , 
9.803,476 , összesen : 

és a bevételeknél javasla- 
ba hozott 

törlések levonása után. 

Rendes kiadások tehát sza- 
porittattak áttétel által 
rendkivüliből 

615,416 , 
9.188,600 , 

5.641,535 , 

5 hónapig történhetnek az utalványozások, biztosan 

áttétele figgő adósság ke- 
zelési költségeinek 

bankári provisiók költsé- 
129,600 frt 

geinek . 50,000 ,, 
tiszti biztositékok ka- 
matainak 36,026 36,026 ,, 

áttétel a földtehermente- 

sitési adósságnak . 
törlés folytán fogytak . 

Összesen tehát szaporittat- 
tak. 

Rendkivüliek fogynak hi 

telmaradványok kiha- 

gyása által . . 
áttétel által rendes kiadá- 

sok közzé . 
átvitel a hitelmüveletek- 

hez, gömöri záloglevél 
kölcsön előirányzatába 

törlés által apadt . 

összesen : 
illetőleg a hitelmüveleti ki- 

adásokból áthozott 46,000 ,, 
levonása után. 35.545,111 frttal. 

Ezek a legfőbb vonásokban azon változások, 
melyek a bizottság javaslatai alapján összeállitott 
költségvetés eredményei és a miniszterium által 

előterjesztett költségvetés között léteznek. 
(Folyt. köv.) 

17.629,423 , 
1.864,247 , 

21.692887, 

22.655,232 ,, 

5.641,535 ,, 

905,015 , 
6,389,229 , 

35.591,011 , 

Telekkönyvi jegyzőkönyvek közzététele 
Erdélyben. 

(Folytatás.) 

H. 

A telekkönyvi hatóság teendőit végzi : 

1.) A naszódi k. törvényszék, valamennyi 
az I a.) alatt elősorott Naszód vidéki községekre 
nézve; 

2.) a beszterezei k. törvényszék az I. b.) 
alatt megnevezett Naszód vidéki — és az I. d.) 

alatt fel emlitett Besztereze vidéki községekre 
nézve; 

3.) a maros-vásárhelyi k. törvényszék az I. 
c.) alatt megnevezett Naszód vidéki községekre és 
az I. m.) alatt emlitett kolozsmegyei Faragó köz- 
ségre nézve; 

4.) a sepsi szt.-györgyi k. törvényszék az I. 
e.) f.) g.) és h.) alatt nevszerint elősorolt köz- 
ségekre nézve; 

5.) a medgyesi k. törvényszék az I. i.) alatt 
megnevezett Medgyes városára nézve; 

6.) a gyula-fejérvári k. törvényszék az I. k.) 
alatt megnevezett Szászváros városára nézve; 

7.) a hátszegi kir. törvényszék, az I. 1.) alatt 
emlitett Hátszeg városára nézve ; 

8.) Végre : a kolozsvári k. törvényszék az I. m.) 
alatt megnevezett kolosmegyei Légen és Berkenyes 
községekre nézve. 

III. 

Az 1873 januarius 1-én kezdődő, s a fent 
emlitett törvényszékeknél teljesitendő ügyletek és 

TARRCZA. 

Dembinski tábornok emlékiratai. 
Első értekezletek Kossuth-tal. 

K pzelhetni helyzetemet. Mi jót remélhettem 
magyar ügy érdekében, midőn a tábornokok 

ormánnyal szemközt igy viselték magukat. 

Szép szóval Pe rczel tábornokkal mit sem 
netett igazitni, erről csakhamar meggyőződtem. 

entem s levelet irtam hozzá, hazafias érzü- 
vatkoztam, az egyetértő cselekvés szüksé- 
hangsulyoztam, s végül megjegyzém, 

a a parancsot teljesiteni vonakodik, nem 

tek egyebet, minthogy rögtön Debreczenbe 
1 kormánynak mat eér jelen- 

eitz ey vitte hozzá eerel nem 

zon jelentéssel tért vissza, hogy ! Perczel 

z ne is v nélkül tért vissza. 
megint Perczelhez küldém legé- 
Kleinheitz őrnagyot nem 

mu iratát ozta: 

a paranösnok 

eck kaphtány, ki 

tisztről lemondok s a szolgálattólvisz- 
szalépek s minthogy nem csak a dicsőségből, 
mely az ön nevét altábornagy ur környezi, de a 
magatartásból is, melyet őn a tegnapelőtti ütközet 
alkalmával mutatott, meggyőződést szereztem 
magamnak a felől, hogy a hadtestet jó kezekre 
hagyom, ez okból kérem önt, hogy legyen szives 

az egész hadtest fölötti parancsnoksá- 
gotátvenni.* 

Én Perczelt rögtön arra kértem, hogy ha- 
tározatát vonja vissza. Alig hagyá el Schuleck 
kapitány lakásomat, rögtön szobámba lépett Mes- 
sen a őrmnagy, Perczel táborkari főnöke, egy 
fiatal értelmes tiszt, s igy szólt hozzám: , Áltábor- 

nagy ur! Épen most értesültem tábornokom által 
arról, hogy ő a parancsnokságot az ön kezeibe le- 

tevé. Bátor vagyok önt arra kérni, hogy e parancs- 
nokságot n e vegye át, mert ez által magának csak 
kellemetlenségeket szerezne és veszélynek tehet- 
né ki." 

Erre megjegyzém az őrnagynak, hogy egy 
általán nincs és nem is lehet fogalmam azon ve- 
szélyek minőségéről, miknek magamat a kor- 
mány egyik rendeletének teljesítése által 
kitehetném. Messena erre közlé velem, hogy 
minden más helyzetben helyesen cselekedném, 
de e helyütt Perczel tábornoknak igen sok a 

hive, kik csak is neki akarnak engedelmeskedni és 
senki másnak. 

De ez feltett szándékomtól el nem riasztha- 
tott. Ez okból Messena őrnagyot azzal biztam 
meg, hogy valamennyi jelenlevő táborkari tisztet 
hivjon egybe Perczel lakására. Erre személye- 
sen a tábornok szállására mentem, kit holmijának 

bepodgyászolásával találtam elfoglalva. Hiába bizo- 
nyitgatám előtte tette hazafiatlanságát egyiily kritikus 

pillanatban. A közben valamennyi táborkari tiszt 

az előszobába gyült, a hol a táborkari főnök hiva- 
tala is volt. Közebük léptem s egyik kezemben a 
kormány rendeletét, a másikban Perczel levelét 

tartva, következőleg szóltam hozzájuk : 

Uraim! Egybegyüjtém önöket ide azért, hogy 

különös helyzetemmel megismertessem. Itt van a 

kormány rendelete, miszerint rögtön 4,600 embert 
kell vennem e hadtestből s azzal Klapka ezredes 

segélyére kell sietnem. Percz el tábornok előttem 
ismeretlen indokokból a rendeletet, hogy e csapa- 

tokat átadja,nem találta teljesithetőnek. Ellenben itt 
látják önök amaz iratot, melyben az egész hadtest 

parancsnokságát nekem átadja. Én a tábornok urat 

kérve kértem, hogy ez elhatározását vonja vissza 
de ő állhatatosan megmaradt a mellett. Uraim ! Én 

sokkalta inkább katona vagyok, mintsem ily esetek- 
ben egyébre gondolhatnék, mint a feltétlen en- 
gedelmességre! Én tehát átveszem a hadtest 

fölötti parancsnokságot, de egyedül a czélból, hogy 
a kormány rendeletének eleget tegyek. Ön Ka- 

zinczy alezredes ur, gyalog hadosztályának élére 
áll; Ön Hertelendy ezredes ur 450 huszárt egy 
őrnagy vezénylete alá ad. Ön Glanz kapitány ur 
készen tartja saját ütegét és még 2 ágyut csatol 
ahoz. Ez lesz ama hadosztály, melylyel én a kije- 

lelt irányban holnap utra kelek. És most uraim, je- 

lőljék ki nekem a rangban legmagasabban álló 

tisztet, hogy neki a még megmaradandó 10,000 
ember fölötti parancsnokságot átadhassam. 

Határozott hangon tartott beszédem megtevé 

hatását. A legkisebb ellenmondás nélkül megtétet- 
tek az előkészületek rendeleteim kivitelére; egye- 
dül a rangban legmagasabban állónak kijelőlt Her- 

telendy őrnagy ur jelenté ki, hogy Ő nem érez 
magában képességet ily parancsnokság átvételére. 
Megnyugtatám őt erre azon közléssel, hogy a had- 
test semmi veszélynek kitéve nincs, miután már a 
Perczel tábornok által megtett intézkedések foly- 
tán nincs egyéb feladata, mint Török-Szt.-Miklósra 

vonulni s maga után a Tiszán átvezető hidat leron- 

tani. Ez által a hadtest annál inkább biztositott- 
nak látszott, miután a hirtelen beállott langyos idő- 
járás a Tiszán a jégindulást meggyorsitá. 

Mután a táborkari tiszteket elbocsátám, Pe r- 

czel szobájába léptem, ki - legalább külsőleg — 
a legnagyobb szivességet mutatta irányomban, el- 
annyira, hogy még a lovát is, melyet az ütközet 
alatt nekem kölcsönzőtt volt, nekem akará ajándé- 

kozni, csak nagy bajjal tudtam őt arra birni, hogy 

annak árába egy csekély pénzösszeget fogadjon el. 

Mihály dandár, Mándy dandár. 

Kérdém tőle, hogy Debreczenbe akar-e utazni; de 

ő kitérőleg igy válaszolt: „Higyjen nekem, hogy 
ott, a hová én most megyek, a hazának bizonyára 
hasznos szolgálatokat teendek.4 Azt hivém azon 
időben, hogy talán egy szabad csapatnak alakitását 
terveli, mert Perczel kétségkivül birt mindazon 
tulajdonokkal, melyekkel a magyar népre hatni le- 

het s mik egy pártvezér szerepére képesithetnek; 
csakhogy a mint ez előttem nemsokára világossá 
lett — hijányzott nála a mélyebb hadtudományi 
képzettség. Hiszem, hogy voltak oly pilla- 
natai, midőn az önszeretet uralkodott meleg hazafi 
indulatai fölőtt. 

Pár órával később elhagyám Szolnokot s 
minthogy nekem Krzisch kapitány, ki egy utász 

századdal a hid lebontására volt kirendelve, jelen- 
tést tett, hogy a hid oly tartósan van épitve, hogy 
rögtöni lebontása nagy akadályokkal járna, meg- 
parancsolám neki, hogy a hidat égesse el, a mi 
meg is történt. Ha Perczel a hadtestnél maradott 
volna, akkor e rendszabály kiviteléhez nem folya- 
modom, de a jelen helyzetben azt kikerülhetlennek 
tartám. 

Török-Szt.-Miklósra érve, a szükséges intéz- 
kedéseket mind megtétetém arra nézve, hogy a 
más nap reggel elvonulandó hadosztályt eleség és 
lőkészlettel ellássam, ugyszintén arra nézve is, hogy 
a Hertelendy ezredes vezénylete alatt hátraha- 

gyott hadtestben*) a fegyelem fenntartassék; csak 
a harmadik napon siethettem e közben előrenyo- 
mult hadosztályom után, miután még egy futárt 
menesztettem Debreczenbe, ki jelentésémet vivé az 
elbeszélt eseményekről. 

*) A hivatalos kimutatások szerint az egész P er- 

czel-féle hadtest, melyet gyakran „Tiszai hadseregnek" 

is neveznek, összesen 15,310 emberből állott, 1470 lll- 
val és 34 ágyuval, három hadosztálylyal és C(egy tarta- 

lékosztálylyal) u. m. Hertelend y-hadosztály: 
Szekuli 

hadosztály: Venturini dandár, Buttler da 
Tartalék : Kazinczy tandál, Perczel Miklós 

dára. 



; 

felszólitás ok és rendelkezések bocsáttatnak ki. 

1.) Mindazon személyek, kik már a telek- 
jegyzőkönyveknek hitelesítésekor létezett, vagyleg- 
alább még az 1873 évi januárius elsője előtt 
szerzett tulajdon-, zálogbirtoklási-, vagy haszon- 

béri jognál fogva, akár a fekvőségek megjelelése, 
vagy a bejegyzett birtokviszonyok kinyomozása 
tekintetében, a telekjegyzőkönyvekben valamelyiga- 
zitást, kiegészitést, lejegyzést, hozzájegyzést vagy 
átjegyzést igényelhetni vélnek, ezennel felszólit- 
tatnak, miszerint ebbeli igényeiket 1873 augus- 
tus 31-ig bezárólag annál bizonyosabban jelent- 

sék be, minthogy különben ezen igények oly har- 

madik személyek kárára, kik 1873 évi januarius 
1-től fogva a telekjegyzőkönyvekben foglalt bé- 
jegyzések alapján, további nyilvánkönnyvi jogo- 
kat jóhiszemmel szereznek, többé nem érvénye- 
sithetők. 

Ezen bejelentésnek mindden, a telekjegyző- 
könyvekben még be nem jegyzett birtokjogokra 

ki kell terjednie, nem tevén különbséget, valjon 
azok a már használaton kivül tett régi, vagy a jelen- 
leg még vezeteltt bevallási, telek-vagy más köny- 

vekben, laápokban és lajstromokban előfordulnak-e 
vagy sem, s akár nyujtott légyen valamely fél, bár- 
mi biróságnál valamely általa szerzett fekvőség te- 

kintetében birtok-átjegyzési kérvényt be, és akár 
van ezen kérvény elintézve, akár sem. 

A bejelentésre köteleztetnek különösen tehát 

mindazon személyek, kiknek birtokjogaik, a hely- 
szinelési bizottmánynál sem önmaguk által, sem 
pedig az ezen bizottmánytól kirendelt képviselők ál- 

tal nem érvényesittettek , vagy kik állitólag erősb, 
vagy közös birtokjogukat, a bizottmányilag kitu- 
dott és a telekjegyzőkönyvekben bejegyzett tett- 

leges földbirtokos ellen, a helyszinelési szabályok 
által kijelelt módon igazolni képesek nem voltak, 
állitólagos igényök akár van a telekjegyzőköny- 
vekben, vagy az általános tárgyalási jegyzőkönyv- 
ben feljegyezve, akár sem. 

(Vége köv.) 

UJDONSÁGOK 
Kolozsvár, dec. 14-én. 

— Figyelmeztetés. T. polgártársa- 
inkkal sietünk tudatni, hogy lapunk 
november 1-e óta legjutányosabb 

árban vesz fel bármily alak- 
ban hirdetéseket; s ha kivánta- 
tik, a fogalmazásról is gondoskodik 

a „Kolozsvári Közlöny 
kiadó-hivatala. 

—- Királyné ő Felsége a kolozsvári ár- 
vaház részére — saját magán-pénztárából – 500 
frtot méltóztatott legkegyelmesebben adományozni. 

— Ő es. és ap. kir. Felsége a pesti 
nőképző egylet által 1873. évi jan. 12-én, tápin- 
tézettel összekötött iskolájának javára rendezendő 

tombolajátékhoz saját magán-pénztárából 150 fo- 
rintot méltóztatott legkegyelmesebben adomá- 
nyozni. 

– Törvényhatóságok egyesitése. A 
,P. N.* ugy van értesülve, hogy a belügyminisz- 

ter a törvényhatósági költségek fedezése s besze- 
dése módjának törvény által való szabályozását 
gátló azon akadályt, melyen az ország törvény- 
hatóságai közt létező kiterjedési nagy különbözet- 

nél fogva, a kisebb törvényhatóságokra esedékes 
házi adó sulyos voltában oly praegnans kifejezésre 
talál, – több kisebb törvényhatóságnak lehető 
egyesitése által kivánván elháritani, a miniszterium- 

ban e részben tárgyalások kezdeményezését ren- 
delte el, mely alkalommal egyszersmind a jó! ren- 
dezett közigazgatásnak utjában álló olyatén ter- 

ritorialis nehézségek és más egyébnemüű sérelmek, 
melyek egyes községeknek áthelyezése által or- 
vosolhatók, s mely irányban több törvényható- 
ság és községeknek előterjesztései már is rendel- 

kezésre állnak, szintén tanulmányozás tárgyát képe- 
zendik. 

– Megnyitási ünnepély. Holnap d. e. 
11 órakor történik az árvaház megnyitása. Nemes 

szivü hölgyeink áldozatkészségének köszönhetjük 
leginkább ez intézetet, melynek czélja nyomorban 
sinylő árvák sorsának enyhitése. 

— A kolozsvári egyetem jog és ál- 
lamtudományi kar hallgatói közül, a szegénység 

tekintetbe vétele mellett 29-en egész tandij, és 25 
fél tandij elengedésben részesültek. Ellenben 16-an 
visszautasittattak folyamodványaikkal. Azon folya- 

modások felett, melyek szegénységi bizonyitvány- 
nyal ellátva nem voltak, nem hozatott most határo- 
zat, hanem csak felszóllíttattak az illető folyamodók, 
hogy 8 nap alatt utólagosan küldjék be szegény- 
ségi bizonyitványaikat. 

– A kolozsvári m kir. egyetemen, 
a math. és természettudományi karban, az állattani, 

ásványtani és természettani tanszékek mellé felálli- 

zat f. hó 31-ig hosszabbittatott meg. Mindegyik 
állomás 600 frt. évi fizetéssel és 100 frt lakpénz- 
zel jár. A keltően felszerelt okmányok emlitett kar 

ához küldendők be. 

hivatalos eselekvényekre vonatkozólag a következő [ 

tandó tanársegédi állomásokra, a kihirdetett pályá- 

Tüzoltóink részére megéri 
felszerelvények s tegnap d. u. osztattak ki. 

– Egyetemi polgáraink tegnapi negye- 
dik közgyülésén nagyságos Berde Aron rector is 
megjelent, haladással buzditotta az egyetemi polgá- 
rokat különösen az alapszabályok mihamarábbi 
megvittatására, Eltávozásakor lelkesen megéljenez- 
tetett. 

—- A Redout termében ma tartandó 
hangversenyre ujból felhivjuk a t. közönség 
figyelmét : jótékony czélra adja azt Lamberg 
József fiatal zongoramüvész, s igy méltán kétsze- 
res pártolást érdemel. 

—- A gázvilágitás setétsége miatt ál- 
talános a panasz, későn gyujtják, vagy a holdvilág 
fejében egészen abba hagyják; midőn világitnak is, 
a lámpák harmadlánggal égnek, terjesztvén a nagy 
sötétséget; azután legtöbbnyire este 5-7-ig van 
egypotmi sötétség, holott ekkor legnagyobb a sze- 
kérforgalom, ugy hogy csodálni lehet, miszerint na- 
ponta nem történnek Szerencsétlenségek. E pana- 
szok megszüntetésére legjobb lenne, ha a városi 
hatóság a ezvs illető szerződést lapok utján 
közzé tétetné; igy több szem őrködnék a köteles- 
ségek mikénti teljesitése fölött. kváruk az orvos- 
latot. 

— Bessenyei-ünnepély. A magyar tu- 
dományos akademia elhatározta a magyar nemzeti 
irodalom ujjászületésének, mely 1772-ben Besse- 
nyei György és némely testőrtársai irodal Hé- 
pésével kezdődik, százados évfordulóját, a jelen év 
folytán, akademtai ünnepélyes közüléssel emléke- 
zetbe hozni, s annak idejét saját disztermében f. h. 
15-ik napjára d. e. 11 órára tüzte ki. Ez ünne- 
pélyre az akademia minden rendü tagjai és az ösz- 
szes müűvelt közönség meghivatnak. Bemenet ko- 
csin érkezőknek az akademia-utcza felől; ; gyalog jö- 
vőknek a főlépcsőn. Belépti-jegyek nem adatnak. 

— ,Hálanyilatkozat! Erdélyben a leg- 
régibb iskola barátnak, a nem fényes igéretekkel, 
hanem fényesebb adománytettel — alólírt közön- 
ségünket megörvendeztette — Nagyméltóságu Fő- 
pásztor Fogarassi Mihály ur ő excájának, az 
illető szegény szülők, és tanonczok nevökben, fő- 
hajtva mondunk hálás köszönetet, azon 500 o. é. 
forintokért, melyeket iskolánknak felépitésére jobb 
kezével nyujtani ugy méltoztatott hogy azt a bal4 
nem tudhatta. Isten fizesse!1 Háromszék, Sárfalván, 
1872. Decz. hó 10-én. A Sárfalvi közönség ne- 
vében: Ávéd István s. k. plébános, 

– Dél-Magyarország monogra- 
phiája. Pesty Fngyes tudós hazánkfia erősen 
dolgozik Temes és Krassó megyék monographiái- 
hoz vasszorgalommal gyüjtött adatainak összeálli- 
tásán. Remélni lehet, hogy mindkét megyének 
története rövid idő mulya sajtó alá fog adatni. S 
ezzel Dél-Magyarországon önálló monographiája 
lesz Arad, Temes, Torontál és Krassó vármegyék- 
nek, nemkülönben Temesvár, Szeged, Pancsova, 
Fehértemplom és Versecz nevezetesebb délvidéki 
városainknak. A Történelmi Adattár szerkesztői 
megirták és közölték munkájuk eddigi két köteté- 
ben kimeritően és terjedelmesen Ó- és Uj-Arad, 
Török-Becse, Nagy-Becskerek városok monogra- 
phiáit is. Óhajtandó volna, ha e nagybecsü hely- 
történetek az illető városok által külön is lenyo- 
mattattatnának és kiadatnának ! 

— Világkiállitási hirek. Franczia- 
ország oly nagy mérvben fog részt venni a ki- 
állitáson, hogy az állam által világkiállitási czélokra 
rendelkezésére állitott összeg csekélynek bizonyult 
be. Ez okból a franczia kormány a képviselet elé 
egy 300,000 frknyi póthitel adásáról szóló tör- 
vényjavaslatot terjesztett. A franczia kiállitási bi- 
zottság a bejelentettek nagy száma miatt egy né- 
melyikét visszautasitott; s egyáltalán a jelentkezé- 
seket vizsga alá vetik, minek aztán az a nevezetes 
eredménye, hogy a ttanozia osztály a legkiválóbb 
iparok és művészek munkái által fog tündökölni, 
szóval abban a franczia termelés életje lesz képvi- 
selve. A gépcsarnokokban fogja Francziaország a 
legkiválóhb helyet elfoglalni. = Az amerikai ki- 
állitási biztos von B uren tábornok szintén min- 
dent elkövet, hogy É.-Amerika kellőképen képvi- 
selve legyen az amerikai kiállitók száma nov. 15. 
160, s az általok bejelentett kiállitási tárgyak 
mennyisége oly nagy, hogy a számukra rendelt tér 
nem lesz elég. A bejelentett iparczikkek közt van 
egy Európában eddig még nem ismert varrótügép, 
továbbá egy czipőkészitőgép, mely egy párt 25 
centért készit. 

- A komlótermelés Európában 
Mily fontos anyag a komló a nemzetkőzi kereske- 

delemben, legjobbnak kitetszik az ez idei üzlet le- 
folyásáról. A legalantibb számitás szerint Európa 
az idén 1,200,000 mázsa komlót termelt, ez ösz- 
szegnek legalább %0-de átment a fogyasztók ke- 
zébe, a nélkül, hogy a szükséglet ez által teljesen 
fedezve lett volna. Ha a komló mázsáját átlag csak 

60 fiba számitjuk, mégis 72 millió forint a nyere- 
ség, E mellett a sörgyártás főleg Észak-Amerikában 
és Észak-Németországban óriási mérvbeni növek- 
szik. 

litására 5000 frtot szavazott meg. 

—- Az ,Jogt. Közl. megütközéssel veszi 
észre, hogy az uj ministerelnök programmjában nem 
tett említést a kilátásba vett jogi reformokról, 

a 

egyént fogtak el. 

vánál hadikikőtőt épitnek, innen aztán csatornát 
nak Sebastopolig. A munkálatok jövő évi április 
havában kezdődnek meg, a lkéget k millic 
belre számitják. 

— Bécs város a Beethoven-emlék felál- 

Klub alakult, mely afürdő érdekessé tételét, és tár- 

A Klub 
kedett 372, 000 márka alart 

hó 12-én nyilt meg, s mintegy 200 érdekes művet 
tartalmaz. 

– Egyetemes irmódort talált fel 
Graffay Kálmán Temesvártt, s Pestre ment, hogy 
azt az akademiának és a tanáregyletnek bemutassa, 
Hirszerint e találmány figyelemre méltó. 

– Rózsaági Antal a szabadelvű deák- 
párt „Szabad Sajtó czimű lap tulajdonjogát meg- 
szerezvén,uj évtől kezdve Hatala Péter rektor magnifi 
cus szerkesztése mellett maga adja ki,és a lap tényle- 

ges vezetését is át veszi. E szerént a napisajtó 
egyik tartalomdus lapja megujulva folytatja pá- 
lyáját. 

— Janet Louis ífranczia festő, Horace 
Vernet tanitványa közelebbről Párizsban meghalt. 

— A pesti n. szinházban közelebbről 
szinre kerül b. Jósika Kálmán ,Salomet czimű 
drámája mely Ebergény Julia esetét tárgyalja. 

– Ocsváry Ede,Miért nem szapora 
amagyar nemzet, s mi által lehetne e ba- 

jon segiteni?* czimű munkájára hirdet előfizetési 
felhivást 2 forintjával, a nép számára egyszerübb 

kiadásban 1 forintjával. Az előfizetési pénzek 
„Ocsváry Ede orvos urhoz" Nagy Mi- 

hályb a (Zemplénmegye) küldendők, vagy Wer- 
fer Károly könyvkiadó hivatalába Kassára. 

- A földrészek nevei. a régi tudós, 
Hyde szerint Európa, Ázsia és Afrika nevei a 

phoenikai nyelvből szármoznak. A 
phoeniciaik a földet két részre osztották. Az álta- 
lok lakott részt A sin a k (félrész) nevezték; a má- 
sik részéhez Európát és Afrikát számiták s azt hitték 
h ogy ezzel összefüggők. Európa nyugoti felét Mae- 
robnak (Erob törzsszótól, mely annyit tesz mint el- 
sülyedni) nevezték és ebből származik „Európa" 

elnevezés „Afrika' neve B arca vagy Varcá- 
tól származik, mely éjszak-Afrikának egyik része 
volt. Az „Amerika elnevezés tudvalevőleg A me- 
rigo V e spucci nevétől ered. „Australia latin 
értelme, déli ország; ezért nevezték el mások 
jellemzőbben Polynesiának vagy is sok szi- 
getü országnak. 

— Kedves kilátás. A bécsi, kivált a li- 
pótvárosi hotelekben, a világkiállítás előizéül máris 
a borok 50, az ételek 300,-al drágultak, s termé- 
szetésen ugyanennyivel roszszabbakká is lettek. 

— Oláhfaluban hamis 5 frtokat készitő két 
Megmotóztatásukkor 112 darab 

volt náluk. Átadattak az udvarhelyi törvény- 
széknek. 

– Wilbrandt drámáját „A hammersteini 
grófé-ot Várady Weber Antal a pesti nemzeti 
szinház számára forditja. 

—– Egy falu leégve. St. Georgen helység 
Eisenstadt mellett f. hó 6-án egészen elhamvadt. 
Ismer etlen tettesek gyujtották fel. 

—– Egy költönő életéből. Midőn Somer- 
ville Mária, a közelebbről elhunyt költőnő, elő- 
szőör találkozott Laplace-al, ez a társalgás folyamá- 

ban azt mondá neki: „Csak három nő volt, ki en- 

gem megértett, Ön, Herschel Károlin és bizonyos 
Greig asszony, kiről azonban mindeddig nem hal- 
lottam semmit.44 — ,„Ez a Greig asszony én va- 
gyok" jegyzé meg szerényen a költönő. — „No 
ugy csak ketten értettek meg engem. 

—– Kivándorlók. La Platából irják, hogy 
a buenos-ayresi kikötőbe, nem ritkán naponta ezer 
európai kivándorló is érkezik, és jövő évre bizton 
számithatnak 100,000 bevándorlóra. Ezek leg- 
nagyobb része olasz ,vagy pedig a márletelepedettek 
rokonai és barátjai. 

- Szláv gyorsirászat. A dalmát tarto- 
mány-gyülés beszédei 
juthatni, mivel hiányoznak a szükséges gyorsirók. 
A Zárából hozott horvát stenograph Matkovic nem 
érti jól a dalmát-sláv nyelvet, s igy jegyzetei hasz- 
nálhatlanok. A velencei olasz gyorsiró nem tudja 
képességét értékesiteni. mert az olasz képviselők 
strikeolnak, s vagy nem mennek el a gyilésékté 
vagy ha ott is vannak, hallgatnak. 

– Vihar. F. hó 7-én Nápolyban és kör- 
nyékén borzasztó vihar dühöngött, mely roppant 
károkat tett. — Az Éjszak- Olaszországból jövő 
hirek szomoruan hangzanak. A Po, Arno és Fa- 
naro ismét elhagyták medreiket az árviz veszélve 
napról-napra fenyegetőbb alakot ölt. 

—– A bécsi „An der Wioné szinbáz ismert 
szinésze Rott M. K. a napokban ünnepelte meg 
szinészi müködésének ötven éves jubileumát. A ki- 
rály ez alkalommal a koronás arany érdemkereszt- 
tel diszité fel. 

Amerikaiasan. Newv-Yorkban az . 
Erie vaspálya felszólitására egy Gould nevü egyén 
fogatott el, ki mint a vizsgálatból kitünt tiz mil- 
lió dollárnyi ocsalást követett el. 

— Az orosz czár rendeletére Balagl 

Baden-Badenben egy nem 

sadalmi élete élénkitését tüzte ki czélul. 
64 tagot számlál, s részvényt 

Luützelstein, Marsal, Pfalzburg és Schle 
alakitásra kiszemeltettek. Breisach, 
Glogau, Köln, Königsberg, Mainz, 
Strassburg, Fhorn és Wesel. 

—– Amerikai irály. Egy ! 
met democrat-lap igy ir az elnökvál 5 
napon: , A lóragály okozta, hogy a a vártnál 
kevesebb democrata szavazata adatott 

— Az izlések különféles ét 
nyitja az is, hogy az , Ezüst pohára c 
Bécsben már az első östén megbukott, P 
„Rouffes parisiens«-ben pedig már edd a 
után 192-szer adatott elő, és még oly 
tetszésnek örvend. 

— Párizsból irják folyó hó -kér 
után 24 órai szép, tiszta időnk volt, tegn 
esni kezdett és a Szajna ujra árad 

- A chinaiak vakhitéről mesés dol- 
gokat beszélnek; a menynyei birodalom fi 
100 közül 99 a többiek közt tökéletesen 

nem fognak köztudomásra 

győződve arról, hogy az „idegenő-ek gverm 
keket lopnak, s ezekot megfőzik, belei 
varázsitalokat készitenek. 

Nemzeti szinház. 

Pénteken, dec. 13-án „A Dajk 
»Tiz leány és egy férj sem operették. Az 
sőben Dékány Róza (Dorottya) elég ügye 
mozgott, de öltözéke, mint dajkáé egyszerübb le 
volna. Szilágyi Gnrzatllon) jól játszott, 
énekelt. Marcz ellt(Mitouffard) ugy látsz 
ledte volt a szerepet, s e miatt éneke sem ig 
ment, ugy a mint kellett volna. - A ,„Tiz ! 
s egy férj semé-ben Szilágyi (K 
alakitása, éneke a közönséget teljesen kielé 
Zajongi jó Azamemnon Párizs volt; rsé 
sen állta meg helyét. Medgyaszaillka 
di), Szilágyiné (Limonia), Dékány R 
CMachsinka), Néme ty Giza (Britta), sz 
énekeltek, s Dezs őné (Tibiska) szavalata is 
elégitő volk Közönség — alkalmasint a kelte 
len idő miatt — gebezámmak 

Deczeuber 13-ról. 50, metali 
50, nemzeti kölcsön 70.20. 1860- 
csön 101.50 Bankrészvények 968. 
nyek 336.-. London 109.-. Ezüst 10 
Cs. kir. arany —. 20 frankos aran 

Földtehermentesitési kötvénye. 

—. Temesi 78, —. Erdélyi 77.25. Horv. Sz 
9s3. 50. 

TFelelős szerkesztő Sándor János. 

Nyilttér. 
Hogorvosi jelentés. 

tárzám végleg Kolozsvártt megtele 

Huzamosb tartózkodáso 

Mufogakat és egész fogsorokat 1 le 

amerikai módszer szerint, arany- 
kapgos n nélkül, szazerde, 

jobban ellátottt mütermem val 
a Schütz-féle háznál. 
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két 100 frtos 1864-ki, két 50 frtos 1861-ki. 
1 Pálíly-, 1 Genois-, 1 budai-, 1 Windisehgr 
m 

1 Salm-, 1 Clary 
nois- 1 átz. 1 Waldetéin-, 

1 Cómo-, 1 Keglevieh-sorsjegyre játszhatni 
.csoportu játéktársulatuml 

szletjegyével, 18 résztvevő közt, 25 negyedéves 7 frtos részletfizetés- 
TE Az első negyedéves 7 frtos Tészlet lefizetés után T 

már minden résztvevő a 
, hitel-sorjegyek 

január 2-ki, a Como-járadékjegyek ugyahazonnapi, a Salm-sorsje- 
gyek január 15-ki, a Claryásorsjegyek január 30-ki és a Genois 

sorsjegyek február 1-én leendő kisorsolására , 

három millionál több 

fatik. A törvényes bélyegilleték egy részletjegy után egyszer-mindenkorra 1 ft. 
80 kr. A megrendelés, valamint a további részlelűizetések „postai utalványt- 
tzgt által történhetnek. 
Nyeremények azonnal kifizettetnek. 

Az 1839-ki sorsjegyek főnyeremé- (Az 1864-ki sorsjegyek főnyeremé- 
nyét 1871 september 1-én, nyét 1870 september 1-én 
nállunk nyerték játéktársulatban részletfizetésre. 

Az osztrák indusztriál-Bank váltóir 
Fürst Ede 1 

Bécs, Istvántér. 
(Utánnyomást nem fizetünk.) 

odája. 

07 

olcsó reggeli. 
Bátor vagyok a n. érd. közönség, de különösen a t. fiatalság figyelméb, 

rszabályokat ajánlani. 
Finomi tiszta kavée és bival téljel 

a kő- 

ta kis i, , , 2 frt. 40 kr. 
Egy fekete kávé vagy kapuczinus 3 írt. — 
bá a kényelem kedvéért még azon kedvezmény- és előnyben is kivánom a t. 
tőket részesíteni, hogy harminecz, az illetőnek kiszolgált jegygyel kávéját 
r, és annyi idő elteltével költheti el, a mig csak ily jegyek birtokában van. 

nzt Tauffer János 
czukrász és kávéházában 

Kolozsvártt. 

Egy nagy meleg kávé egy kiflivel előre izetve egy hóra d rt. 
kis ölt. 

gy nagy meleg tej , 3 frt. 40 kr. 
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Becsbe a vilazkiallitas 
láatosgatására 

1873-dik év junius havában. 
csben öt napi mullatás, a vilá c gkiállitás és a bécsi nevezetességek zállás és teljes ellátás (reggeli, ebéd, estvéli) ása, 

é. decz. 15-ig 
1873 január 1-jétől kezdve 5 egyenlő részletben 

elvilágositás iránti megkeresések irásban vagy szóval, bér- bécsi vliágtárlat látogatására rendezett kéjutazási vállalathoz Ko- 
kamara helyiségében) intézendők, a hol részletezett fel- 
ivek ingyen kaphatók. Kolozsvártt, deczember hó 1872. 

vállalkozók. 

C636) 
Legujabb 

szerencse ajánlat 
Szerencse és áldás Cohn-nál 
e millio 161.300 tallérnál 

sitott pénzkisorsolás. 
Ezen előnyös pénz –kisorsoiás most 

ismét tetemesen szaporittatott nyeremé- 
nyekkel; [csak 60,000 sorsjegye van, és 

1 nyeremény esetleg 100,000 tallér, különö- 

12000, 10,000, kétszer 8000, háromszor 
6000, ötször 4,800, egyszer 4,400, 12-er 
4,000, II-er 3,200, 10-er 2400, 32-er 
2,000, 5-ör 1600, 64-er 1,200, 122-er 
300, 6-or 600, 3-or 480, 256-or 400 
306-or 200, 6G-or 120, 402-er 8380, 
16,408-or 44, 40, 18,340-er 25, 8, 6, 4, 
és 2 tallér. 
Az első osztály nyeremény huzása 

hivatalosan ' 
f. é. deczember 18-ra és 19-re 

van határozva; erre 
az egész eredeti sorsjegy ára csak 31/, ft. 
a fel , 18 ft. 
a negyed ,, 
és ezen eredeti, állampecséttei ellátott 
sorsjegyeket (Cnem tilos igérvényeket vagy 
magán-sorsjegyekel)a ár bérmentes bekül- 

m m 

azonnal megküldöm a t. megrendelőknek. 
A hivatalos huzási lajstrom, és a nyere- 

mények elküldése mindjárt a huzás után 
történik, azonnal pontosan és titoktartással. 

UÜzletem tudvalevőleg legrégibb és leg- 
szerencsésebb mert a nállam résztvevők 

legfőbb, továbbá többször a 40,000, 20,000 
igen gyakran 12,000, 10,000 talléros nye- 
reményeket, s a f. év november havában volt 
huzásnál, hivatalos nyereménylajstromoksze- 
rint, összesen 100,000 tallérnál többet 

többre menő, a hamburgi államtól bizto- 
: 

kevés hó alatt, 7 osztályban következő 
nyereményeket biztosan nyerhetni1u. m. 

[ 

sen 60,000, 40,000, 30,000, 16,000, 

dése mellett, a legtávolabb vidékekre is 

már a 100,000, 60,000. 50,000 talléros 

t 

r 

g 
e 

v 
p 

a 

300,000 márka arany 

30,000, két 24,000, három 18,000, 
öt 14,000, 13,200, tizenkét 12,000, 
tizenegy 9,600, tiz 7,200, harmincz- 
két 6,000, öt 
3,600, százhuszonkét 2,400, hat I,800 
három 

háromszáz hat 600, hat 360, négyszáz tiz 
240 és mintegy harminczötezer 132, 120, 
60 márka nyereménynyel, tehát több mint 

6 millió 484,000 már. arany, 

világon ismert pénzkisorsolás előnyős beren- 
dezése folytán nyert, leginkább az által van 
bizonyitva, hogy a legközelebbi huzási idő- 
szak, a melyben 69,000 sorsjegy 36,000 
nyereménynyel fog k = uzatni, már a 263-ik 

f é. deczember 18-án és 19-én 
fog megtörténni, erre 
1 egész eredeti sorsjegy ára 3 ft. 30. 
1 fél eredeti sorsjegy ára 1 ft. 65 r. 
1 negyed eredeti sorsjegy ára 83 kr. 

gyek általam, a hivatalos kisorsolási terv- 

Minden huzás után azonnal szétküldetik az- 
tán a kihuzott nyeremények hivatalos 
stroma, valamint a nyeremények kifizetése is 

Pénz a jelszó ! : 
E nélkül nincs jólét, nincs valóságos 

boldogság; hanem Hozzá jutni oly nehéz, 
néha mégis oly kőnynyü. A legkedvezőbb 
alkalmat nyujtja erre az államtól engedélye- 
zett és biztositott nagy pénz kisorsolás [ 

főnyereménynyel, ezenkivül 180,000, 120 
ezer, 90,000, 60,090, 48,000, 36,000 

4,800, hatvannégy 

L440, kétszázötvenhat 1,200, 

összeggel. 
Azon előszeretet, a melyet ezen, az egész 

ervszerüleg hét osztálya van, s legközelebbi 
huzása már 

Az összég beküldése mellett, legczélksze- 
übben ajánlott levélekben, osztrák bankje- 
yekben vagy szabad posta bélyegekben, az 
redeti és az állampecséttel ellátott sorsje- 

el együtt még a legtávolabb vidékekre is 
ontosan és titoktartással küldetnek meg. 

s
z
k
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laj- 

huzás után mindjárt meg fog történni. 
nyertek. Tessék mielőbb egyenesen 

Heeckscher Zsigmond Cohlmn e Sáms. bankházához Hamburgban fordulni. 

főiroda, bank- és váltóüzlet. c635) 7-8 

Eskoros romamolat (Nyavalyatörés) 
gyógyit levelezés utján a eskor, szakorvossa dr. O. Killisch, Berlin, Louisenstrasse 45. 

E pillanatban 1000-nél több betege van kezelése alatt. 
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Hirde g mények 

Föltételek és iktatási á 

u. m. 
üzleti ajánlatok, családi tudo- 
sitások, mindenféle állomás- 
keresések, ügynöki, vásár-, 

bér-, házassági folyamodványok, szóval minden illedelmes tartalmu 
iktatatványok, eredeti arak mellett közvetittetnek minden létező 
pesti,- bel- és külföldi hirlapban. 

Lanmg és Sehwarz, 
nemzetközi hirdetmény-közvetit 

fürdőuteza 1. és BRécsben, Wollzeille 6—sS 
rjegyzékek ingyemn és bérmentesen. 

nyilvános hirdetések, 

ője által Pesten, 

(629) 2-2 

Fontos mezőgazdákra nézve. 

Magyarország több törvényhatósága terüle- 
tén, különösen Vas- és Sopronymegyében, 
rövid idő óta oly cséplőgépek vannak hasz- 
nálatban, a melyek két egyén által kezelve, 
bámulatos eredményt mutatnak fel. Ezek 
mindenféle gabnanemet oly tisztán csépel- 

nek ki, hogy egyetlen mag sem marad a 
kalászokban, s egy óra alatt annyit csé- 
pelnek, mint 3 cséplő egy nap alatt. 
A megszerzési ár nagyon csekély, s a gép 
szerelményéhez képest csak 180—150 ft. 
Megrendelhetők ifj. Weil Mór telepénéeél 
majnai Frankfurtban, s kivánság sze- 
rint bérmentesen küldetnek meg. Meg 
delések levél által történhetnek. 
649 1–1 Benedek Lajos és Bartha Lajos. 

! Nymatott, Gámán János örököseinel Kolozsvártt. 


